
Travaux Pratiques de Stru
tures de Données no7Cours d'Informatique de Se
onde Année� Li
en
e 2.2 �Pour représenter un graphe on utilisera la stru
ture suivante.#define MAX_S 100typedef int Graphe[MAX_S℄[MAX_S℄;La ma
ro MAX_S nous donne le nombre maximum de sommets que peut posséder le graphe.Le type Graphe est un tableau à deux dimension de MAX_S lignes et 
olonnes qui ne 
ontientque les valeurs 1 ou 0. Une 
ase non nulle de 
e tableau représente l'arrête qui relie les deuxsommets donnés par la ligne et la 
olonne de la 
ase. Si par 
ontre une 
ase est nulle alors 
elasigni�e qu'il n'existe pas d'arrête reliant les deux sommets donnés par la ligne et la 
olonne dela 
ase.Par exemple plaçons-nous dans le 
as où T est une variable de type Graphe. Si la valeur deT[4℄[2℄ est égale à 1 alors il existe une arrête qui relie le sommet 4 et le sommet 2. Onremarque que 
omme les arrêtes ne sont pas orientées, la 
ase T[2℄[4℄ est aussi égale à 1.
xExer
i
e 1.� É
rire une fon
tion void De
onne
ter(Graphe A) qui retire toutes les arrêtes du grapheA.� É
rire une fon
tion void Ajouter(Graphe A,int sommet_a,int sommet_b) qui ajouteau graphe A une arête reliant les sommets sommet_a et sommet_b. Si l'arête existait dèjàla fon
tion ne fait rien.� É
rire une fon
tion void Retirer(Graphe A, int sommet_a,int sommet_b) qui retireau graphe A l'arête reliant les sommets sommet_a et sommet_b si elle existe.
xExer
i
e 2. É
rire une fon
tion void Fabriquer(Graphe A, FILE* fi
hier) qui fabriqueun graphe à partir d'un �
hier. La des
ription du graphe se fera en donnant ses arêtes. Une arêteest donnée par un 
ouple de nombre séparé par une virgule. Les arêtes doivent être séparéespar un point virgule.Par exemple 1,2 ; 3,4;3,7; est la des
ription d' un graphe qui possède trois arêtes : une quirelie les sommets 1 et 2, une autre qui relie 3 et 4 et une dernière qui relie 3 et 7. Les autressommets ne sont par reliés.La 
omposante 
onnexe d'un sommet s faisant parti d'un graphe A est l'ensemble dessommets qui sont reliés à lui par un 
hemin passant par zéro, une ou plusieurs arrêtes dugraphe. La 
omposante 
onnexe d'un sommet s 
ontient toujours s.
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xExer
i
e 3. É
rire une fon
tion void ComposanteConnexe(Graphe A, int sommet, int T[MAX_S℄)qui remplit le tableau T de la façon suivante. Si le sommet i appartient à la 
omposante 
onnexedu sommet sommet alors après appel de la fon
tion la 
ase T[i℄ doit 
ontenir 1 sinon aprésappel de la fon
tion elle doit 
ontenir 0. On pourra é
rire et utiliser une fon
tion ré
ursivevoid ComposanteConnexeT(Graphe A, int sommet, int T[MAX_S℄) qui suppose que T ne
ontient que des valeurs nulles.La longueur d'un 
hemin est le nombre d'arêtes que le 
hemin traverse. La distan
e entredeux sommets d'un graphe reliés par un 
hemin est la longueur du 
hemin de plus petitelongueur qui relie 
es deux sommets.
xExer
i
e 4. É
rire une fon
tion void Distan
e(Graphe A, int sommet, int T[MAX_S℄)qui remplit le tableau T. Après appel de la fon
tion la 
ase i du tableau doit 
ontenir la distan
eentre le sommet i et le sommet sommet s'ils sont reliés par un 
hemin sinon la 
ase i doit 
ontenir
−1.
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